

竭力進到完全的地步

程國儀



某次佈道會後，筆者擔任陪談，與一位剛舉手決志信耶穌的朋友簡要地講述：基督耶穌降世為要拯救罪人，決志就是承認自己在神眼中是個罪人，因接受耶穌在十字架上代死的救贖，而不致滅亡反得永生。但他回應說：「如果照你所說的，我要重新考慮。因為剛才聽到的不是這樣。」那麼，他聽見了甚麼？他說：「講員說信了耶穌就一生有福，凡事順利，禱告會靈驗！」他信的是甚麼福音呢？

信耶穌一生有福，凡事順利，禱告蒙神應允，沒錯！聖經中也有這樣的例子，但卻不是全部的信息。不完全的福音信息，會導人入歧途，比不信更危險。人以為自己已肯定得救，卻不知仍與神無份，仍在神家以外，與神隔絕。

聖經教導信徒應當離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步(來六1)。意味著決志信耶穌是在真理的開始，還要繼續前進，直至成長到完全的地步，如經上所記：本於信以致於信(羅一17)。本文嘗試描述一些基督徒生活由開端而進入完全。

人為利己而信

開始相信耶穌福音，多數是為了個人得益，如罪得赦免、遠離地獄、可上天堂、心得平安、禱告蒙允、疑慮得解等等，但要他們接受水禮、傳福音作見證、服侍教會、奉獻金錢等，都會支吾其詞。原因主要是他們願意接受神的祝福，卻未預備接受神的主權引導；只想受惠，未肯順服。若要進到完全，定要背起十字架跟隨主，接受神全盤旨意去改變現有的生活，不是為逃避現今的生活而信主，而是仰慕基督生命而跟隨祂。

開始參加崇拜的時候，多會選擇自己喜歡的氣

氛、悅己的音樂歌曲、合口味的講道、有幫助的教導。這都是好的，卻不完全，因為還是以個人得福為主，尋求滿足自己的宗教情懷，沒有願意尊主耶穌基督為君為王的心態。

信徒向神敬拜和禱告，開始時都本於神為他所做的事；而進到完全的禱告，卻是因為對神的認識，追求神的國和神的義。在同一間教會裏，站在開端的祈禱往往是求神賜福給教會，或會對主說：「我們的年青人需要一個運動場，我們的停車位不夠，我們的人數下降了，教會的奉獻追不上預算，需要……」同樣的需要，進到完全的禱告卻不同，並非祈求神賜甚麼，而是看自己應該怎麼榮耀神，會讚美神的偉大豐盛，感謝祂一直供應，所求的是神賜智慧，求更新……。何等的不同！

令人感覺舒服的經訓

初讀聖經的基督徒心中有一個自動過濾器，多注意那些令人舒服的經文，並且牢記在心。例如他們喜歡背誦詩篇一零三篇13節：「父親怎樣憐恤他的兒女，耶和華也怎樣憐恤敬畏祂的人。」卻把彼得前書二章18節有關人蒙召受苦的經文擱置一旁。他們喜歡作雅比斯的禱告：「甚願你賜福與我，擴張我的境界，常與我同在，保佑我不遭患難，不受艱苦。」(代上四10) 卻不會像保羅那樣禱告：「使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死。」(腓三10) 他們會背以弗所書二章6節：「祂又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上。」卻忽略了下一節經文：「要將祂極豐富的恩典，就是祂在基督耶穌裏向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。」他們專注於得到

的，卻忽略神要顯明的更大榮耀。他們讀經是為了個人的感覺舒服，而非為明白和遵行神的道理，結果必然錯失神的同在和祝福，難以進到完全的地步。

選擇性地應用

選擇性的讀經必然帶來選擇性的應用。例如以色列民十代在埃及為奴(40年為一代，為奴400年)，只有一代得自由。對於這段歷史，在開端的人會注意得自由的一代，並且認為神喜歡我們都得自由。但希望進到完全的信徒則會問：「神愛其他九代的子民嗎？神對他們的人生有甚麼計劃？」「生而為奴、活著為奴、死而為奴——為甚麼？」原來是為了神的目的；其中之一是：神要用他們曾經為奴的經歷來教導未來的世代，要善待鄰國、寄居的人民。(申二十四18)

為甚麼不注意這九代的人，把他們的經歷應用在生活上呢？因為很多人只嚮往得自由這一代，而不想關注那些為奴的人生；他們只渴求美好的、快活的、蒙福的事，而不願碰上災難、危機、痛苦、挫折。甚至有些不但沒有預備面對這些事，還教導說基督徒可以免除這些惡事。他們不是全錯，只是不完全。若我們看看聖經上有關大衛、約伯、但以理、使徒、保羅、司提反、初期殉道的信徒們以及眾多先知的事蹟，這些前輩會請他們老老實實地讀聖經！聖經的記載有多重含義，選擇性的應用，只挑選可以接受的正面部份，刻意迴避陰暗面的學習重點，是不完全的。

為父神的榮耀而活

在開端的人可能會想：「主啊，你愛我，給我豐盛的祝福，為我捨命，你是來服事我的！」成長完全的人會說：「主啊，你愛我，給我豐盛的祝福，為我捨命，所以你是我要服事的神！」透過這樣的比較，筆者要問信主的人，究竟人活著是要榮耀神，還是單單為了滿足人的需要呢？馬丁路德說：「罪的本質是人在一切事物中都求自己的好處，連神也不放過。」

彭柯麗(Corrie ten Boom)是荷蘭女子，二次世界大戰時，她和家人因匿藏猶太人而被關進集中營。但她活了下來，在各地為主作見證，宣講饒恕的福音。她的故事曾被拍成電影，並寫成《密室》(The Hiding Place)這本書。

彭柯麗70歲的時候，青年使命團(YWAM)的麥弗洛去探望她，彭柯麗對他說看見異象，天使告訴她還有十年可活。五年以後，她的健康日益衰敗，深受病痛之苦，行動也受限制。在醫院經歷極大的痛苦，麥弗洛又去看她。談話中，他得知有第二位天使來見她，對她說她的病痛不會康復，將導致死亡。彭柯麗向天使抗議，說自己應該還有五年的壽命。天使回答說，她的天父知道，天父很願意免去她的痛苦，接她早回天家，但她可以作選擇。彭柯麗面對兩難：離世與主同在，還是繼續忍受五年的苦痛呢？

若是你，會如何回答呢？也許我們都情願躲避痛楚，除去苦難。但彭柯麗問天使：「那一樣會帶給天父最大的榮耀呢？」天使回答：「留下來，再忍受五年。」彭柯麗立刻答道：「那麼，這就是我的選擇。」

神用這最後的五年，把一個「憑信而活」的生命牢牢地植根在更多人的心靈中。彭柯麗展示出「人生是為父神的榮耀而活」，縱然活在水深火熱的痛苦中，也非為自己而活。

結語

離開道理的開端，進到完全的地步，就是生活各方面都為了神的榮耀，並且盡力將此榮耀傳至地極。活著不要只顧自己的安全、容易、舒適，要為一個目的而活：榮耀上帝！保羅這樣說：「所以，你們或吃或喝，無論做甚麼，都要為榮耀神而行。」(林前十31)

耶穌更是這樣活過：「我在地上已經榮耀你，你所託付我的事，我已成全了。」(約十七4)你的生命有使神得到當得的榮耀嗎？

(作者現任美國三藩市灣區活望之家顧問牧師，作者保留本文版權)